Fizika trdne snovi

domaca naloga

Tadeja Polach

Mrezna nihanja dvoatomne verige

Disperzija dvoatomne linearne verige ima dve veji, ki ju opisuje enacba
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V enotski celici sta dva atoma z masama m; in me, atomi so povezani z
vzmetjo k.

a) Izracunaj hitrost zvoka.

b) Pokazi, da je za m; = my disperzijska krivulja ekvivalentna disperzijski
krivulji enoatomne verige.

Resitev:

a) Hitrost zvoka opisuje enacba



Za majhne ¢ razvijemo kvadratni koren:
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Tako izraz za spodnjo vejo zapiSemo:
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b) Ko sta masi enaki, m = my = ma, se izraz za disperzijo poenostavi v:
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zgornji izraz prepisemo in dobimo dve resitvi
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V primeru enoatomne verige se osnovna celica zmanjsa v o' = a/2. Izraza za
disperzijo tako postaneta
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Kozinus je za 7/2 zamaknjen kot sinus, zato je zgornja resitev ekvivalentna
resitvi enodimenzionalne verige.
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graf 2 — disperzijska krivulja




